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Introduction 

The National Center for Health Statistics has included 
a special set of supplemental questions on the adult popu­
lation’s knowledge and attitudes about acquired immuno­
deficiency syndrome (AIDS) in the National Health 
Interview Survey (NHIS). The first AIDS Knowledge and 
Attitudes Survey was in the field from August through 
December 1987. Provisional results of that survey were 
published on a monthly basis inAdvance Data for Vital and 
Health Statistics (Nos. 146,148,150,151, and 153). During 
the first four months of 1988, the NHIS AIDS question­
naire was revised to meet current program needs for 
information about AIDS awareness. The revised AIDS 
Knowledge and Awareness Survey entered the field in May 
1988, Provisional findings for May and June, the first two 
months of data collection with the new questionnaire, for 
July, and for August were published in Advance Data for 
Vital and Health Statistics, Nos. 160, 161, and 163, respec­
tively. This report presents provisional results for Septem­
ber 1988. 

The Advance Data reports describing the NHIS AIDS 
data have been restricted to simple descriptive statistics to 
facilitate their timely release. Thus, these reports do not 
attempt to explain or interpret differences among popula­
tion subgroups in AIDS knowledge or to examine relation-
ships among various measures of knowledge, attitudes, and 
perceived risk. The 1987 and 1988 NHIS AIDS data bases 
will permit more complex analyses than those presented in 
this series of Advance Data reports, and such analyses are 
being undertaken by various groups in the Public Health 
Service. 

The AIDS questionnaires were designed to provide 
estimates of public knowledge and attitudes about AIDS 
transmission and prevention of AIDS virus infection. The 

data were needed as input for the planning and develop­
ment of AIDS educational campaigns and for monitoring 
major educational efforts, e.g., the series of radio and 
television public service announcements entitled “America 
Responds to AIDS” and the brochure “Understanding 
AID$” both developed by the Centers for Disease Control. 

The 1987 and 1988 AIDS questionnaires were devel­
oped by the National Center for Health Statistics and 
interagency working groups established by the Information, 
Education and Risk Factor Reduction Subcommittee of the 
Public Health Service Executive Task Force on AIDS. The 
working groups included representatives from the Centers 
for Disease Control; the National Institutes of Health; the 
Alcohol, Drug Abuse and Mental Health Administration; 
and the Health Resources and Services Administration. 

The current AIDS questionnaire includes items on 
sources of AIDS information; self-assessed level of AIDS 
knowledge; basic facts about the AIDS virus and how it is 
transmitted; blood donation experience awareness of and 
experience with the blood test for the AIDS virus; per­
ceived effectiveness of selected preventive measures self-
assessed chances of getting the AIDS virus; personal 
acquaintance with persons with AIDS or the AIDS virus; 
and willingness to take part in a proposed national seropre­
valence survey. A general risk behavior question, similar to 
that asked by the Red Cross of potential blood donors, is 
included in the 1988 AIDS questionnaire. 

This report presents provisional data for September 
1988 for most items included in the AIDS questionnaire. 
Table 1 displays percent distributions of persons 18 years of 
age and over by response categories according to age, sex, 
race, and education. In most cases, the actual questions 
asked of the respondents are reproduced verbatim in table 
1, along with the coded response categories. In a few cases, 
questions or response categories have been rephrased or 
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combined for clearer or more concise presentation of 
results. Refusals and other nonresponse categories are 
excluded from the denominator in the calculation of esti­
mates, but responses of “don’t know” are included. 

This report contains few comparisons with data from 
the 1987 NHIS AIDS survey, and those comparisons that 
are included must be interpreted with caution. The wording 
of some questions was changed slightly, and the context in 
which the questions are asked was modified by the addition 
of a number of new questions. Differences observed be-
tween 1987 and 1988 results may reflect these question­
naire changes as well as actual changes in AIDS Imowledge 
and attitudes. 

Selected findings 

The following highlights describe various aspects of 
AIDS knowledge and attitudes as observed in the Septem­
ber 1988 data fion the NHIS AIDS survey. Based on the 
measures included in this survey, AIDS knowledge was 
maintained in September at about the same level as in 
August 1988. Those differences cited in the text are statis­
tically significant unless otherwise noted (see table II for 
approximate standard errors of estimates). 

Souxes of ALDS infonnah”on-b September 1988, 83 
percent of all adults in the United States reported having 
seen public service announcements about AIDS on televi­
sion; 43 percent stated that they had heard AIDS public 
service announcements on the radio. The proportion of 
persons who reported having seen or heard such announce­
ments was higher for persons 18-49 years of age than for 
those 50 years and over and was higher for persons with 12 
or more years of school than for those with less than 12 
years of school. ‘13ventypercent of all adults stated that the 
announcements they heard on television and the radio were 
part of the “America Responds to AIDS” series. 

Thirty-four percent of U.S. adults reportedly read bro­
chures or pamphlets about AIDS in the month preceding 
the September NHIS interview, compared to 42 percent in 
August. However, 66 percent (67 percent in August) of all 
adults reported that they had ever read any brochures or 
pamphlets about AIDS. Of those who reported in Septem­
ber that they had ever read brochures or pamphlets about 
AIDS, 41 percent said they had received the pamphlets or 
brochures in the mail without asking, which may reflect 
some carry-over of awareness of mailed brochures from the 
Centers’ for Disease Control June 1988 mailing of the 
brochure “Understanding AIDS” to all household in the 
United States. 

Se@ssessed knowledge-As of September 1988, 22 
percent of adults stated that they knew a lot about AIDS, 
43 percent said they knew some, 26 percent felt they knew a 
little, and 8 percent claimed they knew nothing about 
AIDs. 

General knowledge-General knowledge about AIDS 
and the AIDS virus showed little change betsven August 
and September 1988. The great majority of adults thought 
it was definitely true that AIDS leads to death (86 percent), 
and that there is no cure for AIDS at present (86 percent), 

and that the AIDS virus can be transmitted by means of 
sexual intercourse (83 percent) and from mother to infant 
(80 percent). Three-fourths of the adults thought it was 
definitely false that an AIDS vaccine is available to the 
public, 

As shown in table 1, there were large differences by 
education in the proportions of adults responding correctly 
to these general knowledge questions, with the more highly 
educated individuals the more likely to provide correct 
answers. Adults 30-49 years of age responded more accu­
rately, on the average, than individuals who were either 
younger or older, and white adults more often answered 
correctly than did black adults. There was no consistent 
difference by gender in general AIDS information level. 

Transmisswn of the ALDS virus-Although the 1987 
AIDS survey revealed widespread misinformation about 
the risk of AIDS virus transmission through casual contact, 
accurate knowledge in this area increased continuously 
between August and December 1987. This aspect of AIDS 
knowledge also improved between May and August 1988, 
but did not show any change between August and Septem­
ber 1988. 

Blood donm”on and testing-Based on September 1988 
data, 42 percent of all adults in the United States have 
donated blood at some time in their lives, and 14 percent 
have donated blood since 1985 when automatic testing of 
blood donations for the AIDS virus began. Seven percent of 
adults reported having donated blood in the 12 months 
before the interview. Younger adults were most likely to 
have donated blood recently. The proportion of adults who 
had donated blood since 1985 increased with education, 
from 5 percent of persons with less than 12 years of school 
to 20 percent of those with more than 12 years. 

Seventy-seven percent of adults have heard of the 
blood test for the AIDS virus infection. Eighty-three per-
cent of individuals 18-49 years of age had heard of the test, 
compared to 64 percent of those 50 years and over. Aware­
ness of the AIDS blood test was greater among white than 
black adults (79 compared to 69 percent) and increased 
with education, from 57 percent of those with less than 12 
years of school to 78 and 88 percent, respectively, of those 
with 12 years and more than 12 years of school. Two-thirds 
(68 percent) of adults correctly believe that blood dona­
tions are now routinely tested for the AIDS virus. 

Only 4 percent of all US. adults reported having 
received counseling about the AIDS virus test. Altogether, 
17 percent of adults have had their blood tested for the 
AIDS virus infection. This figure includes 8 percent who 
reported having had the test, about the same as August 
1988, and 9 percent who denied or were unaware of having 
had the test but reported having donated blood since 1985, 
which had been subjected to routine testing for the AIDS 
virus, Persons age 18-29 years and 30-49 years were more 
than twice as likely as those age 50 years and over to have 
had the AIDS blood test (26 and 21 percent, respectively, 
compared to 7 percent), and men were more likely than 
women to have done so (21 percent versus 14 percent). The 
proportion of adults whose blood had been tested increased 
with education, from 8 percent of those with less than 12 
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years of school to 24 percent of those with more than 12 
years. 

Seventy-four percent of all persons who reported hav­
ing had their blood tested for the AIDS virus infection one 
or more times stated that at least one of the tests was done 
as routine part of blood donation, 14 percent (3 percent of 
the total adult population) reported having taken a test 
voluntarily, and 13 percent took a test as part of some other 
activity that included routine blood testing (e.g., military 
induction, immigration). 

Just over half (55 percent) of the individuals who 
reported having had their blood tested for the AIDS virus 
infection reported having received the results of the test. 
This proportion was greater for persons with less than 12 
years of school than for those with 12 or more years (75 
compared to 52 percent). 

Seven percent of all adults reported plans to have their 
blood tested for the AIDS virus infection in the next 12 
months. This proportion decreased with age, from 11 per-
cent of persons 18-29 years to 3 percent of those age 50 
years and over. 

Six percent of all adults in the United States received 
blood transfusions between 1977 when the AIDS virus is 
believed to have entered the United States and 1985 when 
routine testing of blood donations for the AIDS virus 
infection was initiated. As of September 1988,43 percent of 
adults stated that the blood supply is now safe for transfu­
sions; 30 percent did not believe the blood supply is safq 
and 27 percent were uncertain. The proportion of adults 
trusting the safety of the blood supply increased with 
education, was higher for men than women, was higher for 
white than black individuals, and was higher for persons 
18-49 years of age than for those 50 years and oveL 

Fmventive meusures-Thirty percent of adults thought 
that condoms were very effective in preventing transmission 
of the AIDS virus, and 53 percent thought that this method 
is somewhat effective. Eighty-three percent realized that 
havinrc a mono~amous relationshi~ with a nerson who does 

not have ATDS is a very effective way to prevent getting the 
virus. Over half of all adults (56 percent) realized that the 
diaphram, spermicidal jellies and creams, and vasectomy 
are not effective in preventing AIDS virus transmission, 
with most of the remainder uncertain about the effective­
ness of these methods. 

Risk of getting the AIDS virus-Two percent of all 
adults stated that they belonged to one or more of the 
behavior groups associated with increased risk of AIDS 
virus transmission, i.e., hemophiliacs, intravenous drug us­
ers, homosexuals, etc. This proportion decreased with age, 
fkom 4 percent of adults 18-29 to 1 percent of adults age 50 
years or over. 

As of September 1988, 82 percent of U.S. adults 
believed there is no chance that they have the AIDS virus. 
Thirteen percent reported a low chance, 2 percent a me­
dium chance, and less than 1 percent a high chance. 
Americans assess their chances of getting the AIDS virus as 
minimal also. Seventy-five percent reported no chance of 
getting the virus; 18 percent preceivcd themselves at low 
risk, 2 percent at medium risk and less than 1 percent at 
high risk. Adults age 50 years and over were least likely to 
perceive some risk of getting the AIDS virus, and women 
were slightly less likely than men to feel at risk. 

About two-thirds (63 percent) of adults have talked to 
tiiends or relatives about AIDS, a proportion that varied 
with education, from 43 percent of those persons with less 
than 12 years of school to 76 percent of those with more 
than 12 years. 

One-tenth (11 percent) of the adults in the United 
States reported knowing or having known someone with 
AIDS or the AIDS virus. This proportion was higher for 
adults 18-49 years than for those age 50 years and over and 
more than twice as high for persons with more than 12 
years of school as for those with less education. Most of the 
individuals who had known someone with AIDS or the 
AIDS virus stated that more than 6 months had passed 
since they had seen that person. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health interview Survey, by seiected characteristics: United States, September 1988 

[Data are based on household Intetviaws of the ctvilien nonlnstttutionalized population. The survey dee!gn, general qualifbatbne, and informatbn on the reliability of 
the estimates are given In teohnlcal notes] 

Age Sex Race Education 

le-29 3049 50 years Lass than Mote than 
AIDS knowledge or aftifude Total years years and over Male Female Whtte Black 12y5ats 12ysars 12 years 

Percent dlstribufbni 
Total . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...100 100 100 Iw 100 100 100 100 100 100 100 

1. In the pest month, have you-
la Sean any public service announcements about AIDS on 

television? 
‘fee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 64 65 60 ei e4 63 64 74 67 64 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 15 14 17 17 t4 15 14 23 12 15 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 1 3 2 2 2 2 3 1 2 

lb. Heard any publlc service announcements about AIDS on 
the radio? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 51 46 33 46 39 43 50 36 44 47 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52 46 47 63 48 56 63 46 56 52 48 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 5 5 4 5 5 4 5 4 5 

2. Were any of those public service announcements called 
“America	 Responds to AIDS”? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 27 22 13 19 21 19 28 19 22 19 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 14 10 10 11 11 11 14 11 10 12 
Don?know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54 48 55 59 54 55 56 45 47 57 56 
Neither heard norsawany publloservioe announcements. . 14 12 13 18 16 13 14 13 23 11 13 

3. In the past monlh, have you read any broohures or pamphlets 
about	 AIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34 36 36 30 32 36 34 37 23 34 41 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 64 62 69 67 63 65 62 77 65 56 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 

4.	 Have you ever read any brochures or pamphlets about AIDS? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 69 73 57 62 70 67 62 46 66 76 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 31 27 43 37 30 33 36 53 34 22 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 

5.	 Where did you get the pamphlets or brochures?i’2 
Clinic, otherthanwork cllnic. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 4 2 2 3 2 6 4 2 
Doctor’soffice(HMO) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 16 10 1: 10 13 11 13 14 13 1: 
Drugstore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 0 1 1 1 3 1 1 1 
Publioheallhdepartment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 1 1 2 1 6 3 1 2 
Recelvedin mallwithouteekim . . . . . . . . . . . . . . . . . 41 33 41 47 38 43 42 32 44 42 32 
RedCrose/RedCrossblcxxld&wdion . . . . . . . . . . . . . . 2 2 1 2 2 2 1 1 2 2 
Ofherblooddonation . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 : 0 1 0 1 1 
School . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 15 7 2 7 6 6 7 : 7 1: 
Senf/phonedfor/requestsdlt..... . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 0 1 1 2 0 1 1 
Federal/State/localgovemment . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 21 29 33 30 27 29 20 24 26 31 
Work,otherthanclinicornuree. . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 10 15 6 14 9 11 16 4 11 14 
Work, nurseorcllnic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 5 4 3 2 5 4 5 3 4 4 
Ofher . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 14 12 9 14 10 11 17 10 11 13 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 1 3 1 1 1 1 2 1 1 

15. Haveyouev rdiecueeed AIDSwlh anyofyourchlldren 
aged	 10-17? $ 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 64 55 51 70 63 63 45 61 70 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . :; 67 36 44 49 30 37 47 55 39 30 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . o 1 0 0 

16. Have any or all of y~ur children aged 10-17 had Instruction at 
sshoolaboutAIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55 46 55 56 54 56 54 59 51 53 61 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 30 16 20 17 12 16 18 14 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 24 29 : 2 24 29 26 22 26 26 

21.	 How much would you say you know about AIDS? 
Alot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 19 29 17 21 24 23 19 10 33 
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 51 46 34 42 44 45 37 26 : 47 
Aliltle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 26 22 32 28 25 25 30 37 28 18 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 4 4 16 9 8 7 13 24 6 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 1 0 0 

22. To the best of your knowledge, is there a difference between 
having	 the AIDS virus and having the disease AIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 65 72 57 65 66 67 57 40 65 60 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 20 15 11 16 15 14 19 17 17 12 
Ofher . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 14 12 32 19 20 ‘f6 24 43 18 8 

23a. AIDS can reduce the body’s natural protection against disease. 
Definlfelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 77 63 64 76 74 77 63 51 76 87 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 12 8 14 11 11 11 13 15 13 7 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 2 2 2 1 3 3 2 1 
Definitelyfalea. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 4 3 3 3 5 3 2 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 5 6 17 9 10 8 1: 26 6 3 

.%efootnotesatend oftsble. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health Intewiew Suwey, by selected characteristics United States, September 1988-Con. 

[Data are based on household interviews of the civilian nonlnsttlutionallzed population. The survey design, genaral qualificzdbne, and infonnatbn on the reliabilii of 
the estimates are given In techrdcal notee] 

Age Sex Race Educetbn 

18-29 3&49 50 years Lass fh.wr Mom than 
AIDS Imowledge or atltfude Tofal yaara pars and over Mefe Female Wrlfe Black 12ymta 12ysars 12yaars 

23t). AIDS Is especially common In okfer people. 
Deflnifelytrue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Probably false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Deflnifelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 

230. AIDS can damage the brain. 
Deflniteiy true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 
Probably false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Defkrttely false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 

23d. AIDS usually leads to heart rflseeee. 
Deflnltely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Probeblytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 
Probebiyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 
Deflniielyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 

228.AIDSlsan lnfecfbus dlseaeeceusedby avirus. 
Definifelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Probeblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Deflnifelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 

23f. Teenagere cannot get AIDS. 
Deflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Deflnitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

23g,AlDSleadsto death. 
Deflnitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . S6 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Deflnitetyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

23h.	 A Wrson can be infected with the AIDS virus and not have the 
@saase AIDS. 

Deflnlfeiytme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 543 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Deflnifelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Don’fknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 

231. Looking atapereon lsenough totelllf heorshehssthe 
AIDSWUS. 

Deflnifefytrua . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Probablylrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
ProbsNyfalse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
Definttelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 

23]. AnypefsonwfththeAlDSvirusc8n passtiontosomeoneelse 
during sexual Intercourse. 

Definltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Deflnitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 

23k.Apersonwho haetheAIDSvirus canlookandfeel healthy 
and	 well. 

Deflnttelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4a 
Probeblytrue . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 
Probeblyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Defintfelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 

231. Apregnantwomanwhoh8stheAlDSvlrus cangivetheAIDS 
vkustoherbaby. 

Deflnttelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80 
Probeblytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Definttelyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Don’tknow, ,,, , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 

Percent distributbnt 

1 1 1 1 1 0 2 1 1 0 
2 1 1 2 1 1 4 2 1 1 

21 16 20 m 18 19 14 19 19 18 
71 77 66 70 73 73 67 60 74 77 

6 5 12 6 6 7 13 18 6 4 

22 29 29 27 27 26 33 26 27 27 
30 28 31 29 30 30 30 28 28 31 
11 10 6 10 8 9 7 5 8 12 
10 10 3 7 8 8 5 8 
27 23 31 26 26 27 25 2 2: 21 

5 e 9 8 8 7 12 10 6 7 
21 20 22 20 22 21 24 21 21 21 
20 21 14 20 17 19 13 10 16 26 
20 19 10 17 15 17 10 10 17 20 
32 32 45 34 36 26 41 43 3s 27 

66 71 49 63 61 62 61 46 62 71 
20 16 22 19 20 19 19 20 20 18 

3 1 3 2 3 2 2 2 3 2 
3 4 5 4 4 4 5 5 4 3 
8 7 22 12 13 12 14 27 10 7 

1 1 1 1 1 1 1 2 0 1 
0 0 0 0 0 0 1 0 0 
2 2 6 4 3 3 : 6 3 2 

26 96 87 92 93 94 69 63 94 97 
1 1 6 3 3 2 4 8 2 1 

87 66 63 66 87 66 69 64 ae 65 
10 8 11 10 9 10 7 9 8 12 

1 1 0 1 1 1 0 0 1 
1 1 0 0 1 1 : 0 1 1 
1 1 5 3 2 2 3 6 2 1 

59 66 47 57 59 59 52 40 58 66 
21 16 22 20 19 20 18 21 20 19 

5 3 4 4 3 4 4 4 4 3 
4 3 4 4 4 5 4 

1: 9 24 15 14 14 1: 31 1: 7 

1 2 2 1 2 1 3 3 2 1 
3 3 4 4 4 2 4 

15 14 19 1: 16 16 16 1: 17 1: 
76 76 57 69 ee 70 67 51 70 79 

5 5 18 10 9 6 13 22 6 5 

86 85 78 80 85 63 63 77 84 64 
10 11 14 14 10 12 10 13 11 11 

1 1 1 1 1 1 0 1 1 
1 1 0 1 1 1 : 0 1 1 
2 3 7 5 4 4 5 9 3 2 

54 57 35 49 46 29 47 
29 26 32 : 1? 22 25 30 30 :7 

5 5 9 5 7 6 5 9 7 4 
5 5 6 5 6 5 7 3 
8 8 19 12 12 10 1: 2 10 6 

64 63 73 77 63 60 81 73 81 82 
13 13 18 17 13 15 13 16 14 14 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
1 0 0 0 0 0 0 0 
2 4 8 6 4 5 6 11 4 3 

8e0f00!note9aterd oftable. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age �nd over with selected AIDS knowledge �nd �ttitudee from the 
1988 National Heafth Interview Survey, by selected characteristics: United States, September 1988-Con. 

[Data am based on household Interviews of the cMan nonlnstiiutbnallzad populatbn. The survey design, general qualillcatbns, and informafbn on the fallabllity of 
the estimates are given in Wohnbal notes] 

Age sex Race Education 

13-29 30-49 50 yaars Less than Mom than 
AIDS knowledge or affkude Total years years and over Male FemaIe Wrffe Black 12yaars 12years 12WIS 

23m.There ts a vaccine available to the publto that protects a person 
from getting the AIDS virus. 

Definitely bue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Probabiytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Probabiyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Definitely false, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 
Don’tknow, . .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 

23n, There is no cure for AIDS at present. 
Deffnltely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probeblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitely false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow, . ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

24.	 Howllkeiy doyouthink ttlsthat ap6rson wlllget AlDSorthe 
AIDSvlrusinfectbn from— 

24a.Uvingnaara hospltalorhomefor AIDSpatkmts? 
Veryllkety . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Somewhetlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Veryunlikely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40 
Definiteiyrrotpsslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 

24b,WorWngnaar someonewiththe AIDSvirus? 
Veryllkeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Somewhatllkeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
Somewtratunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Veryunllkety, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 
Definifetynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 

240.Eatingina restaurant where theoookhasthe AIDSvims? 
Veryllkeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Somewheflikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 
Somewhetunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 
Definltelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 

24d. )Usslng-with exchange of salhva-a person who has the 
AIDSvirus? 

Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
Somawhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2g 
SOmewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
Definlfelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 

24e.Shakinghends, touching,orkhslng on!hechaeksomeone 
whohastheAIDS virus? 

Vetylikeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
.%mewhafilkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
6omewh8tunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Vetyuniikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . w 
Dafirdfeiynotpossibie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 

24f. Shartng plates, forks, orgiesseswtth someone whohasthe 
AIDS ViNS? 

Veryllkety . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IO 
.SOrnawhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 
.%mewhetunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Veryunllkely. ..,......,..,.. . . . . . . . . . . . . . . 28 
Definitelynotposslbie .,....... . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Donlknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 

24g. Using public tollats? 
Veryilkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Somewhatllkely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
!%mewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Veryuniikety . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 
Definlteiynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 

Percentd!stributbnl 

2 1 1 1 3 3 1 1 
3 1 2 : 2 : 4 4 2 1 

10 12 9 
;: 8: E 7! 7: 81 57 : ; 
9 8 z 11 13 11 20 27 10 6 

87 89 82 86 86 88 81 78 87 90 
6 6 8 7 7 7 5 9 6 5 
2 1 1 0 
2 ; : : : : : 2 
3 3 : 4 4 3 9 1: 3 2 

2 1 1 2 1 1 4 3 2 1 
5 3 3 5 3 4 5 4 5 3 
7 5 7 7 8 9 7 

42 40 39 43 37 4: 38 : 41 4: 
3e 44 26 36 44 42 32 30 39 46 

4 6 13 8 8 7 12 20 6 3 

3 3 4 6 
1: 1: 10 1: 11 1: 14 12 1; 1; 
14 11 13 12 12 12 13 11 13 12 
42 41 36 41 38 40 36 33 36 44 
28 26 25 26 29 28 22 20 26 31 
3 5 13 7 8 7 10 18 6 2 

6 7 9 8 7 9 10 
22 18 21 1; 19 24 19 $ 1; 
15 ;: 14 14 15 15 11 12 15 15 
31 30 27 30 28 30 23 23 28 33 
19 19 12 14 19 17 16 12 16 20 
8 9 21 12 13 12 16 23 13 7 

19 25 29 25 26 24 28 30 28 22 
33 26 29 30 28 28 26 26 29 30 
15 10 13 14 11 
17 E 11 ;; 14 16 11 1: ;: ;; 
9 8 5 6 8 7 8 5 9 7 
7 9 16 10 12 10 13 21 10 6 

2 2 2 2 2 4 4 3 
7 6 ; 8 5 6 11 : 

13 13 13 14 12 13 1: 1; 12 
40 38 39 41 37 : 36 36 37 43 
34 37 26 28 38 34 26 24 32 36 

3 5 12 7 7 6 10 18 6 2 

8 10 11 12 9 12 12 6 
19 21 21 2: 20 20 : 21 22 18 

: z E : E z : 2: E : 
21 19 12 15 19 17 17 12 17 20 

8 8 18 11 11 11 12 22 10 7 

6 5 6 11 6 2 
1; 11 1; 11 12 1: 1: 16 12 9 

: : : : : E : 2: E : 
27 26 79 22 25 25 20 15 22 29 
10 8 18 11 13 11 16 24 11 8 

8esfcdmtssstmd cftsble. 
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Tablo 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 yesrs of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, September 1988–Con. 

[Data are based on household Inlervlews of the clvllian nonlnstltufbnalizad populatbn. The survey design, general qualificatbns, and Inforrna!bn on the reliability of 
the estlrnales are gtvan in tachnlc.al notes] 

Age Sex Race Educetbrr 

1s-29 3&49 50 years Less than MO/s man 
AIDS knowledge or afftuda Total yews pars and owr Male Female White Black 12ymrs 12y3ars 12 Y&Irs 

24h. Shartng needles for drug use wnh someone who has the 
AIDS VkUS? 

Veryllitety . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 94 
Somewhat llkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
8omewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Deflnttely notpassltxe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Don’tlmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

241.	 Selng coughed or sneezed on by someone who has the 
AIDS VkUS? 

Very likely ,, ..,,..,, , ..,,...,, . . . . . . . . . . . . 8 
somewhat llkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 
Somewhat unllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Vefyunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2e 
Definitely notpasslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 

24j. Attending school wtth a child who has the AIDS virus? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
8amewhal llkeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
8omewhat unlikeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
Veryunllkeiy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41 
Definlfelynotpossible . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . 31 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 

24k. Mosquitcws or other Insects? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . e 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Veryunllkely, , .,, .,, ,. .,,..., . . . . . . . . . . . . . 24 
Deflnltelynotpasslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 

25.	 Haveyou everdonakrdblaod? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42 
No, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

26a. Have you donated blood since March 1265? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
t.fO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

26b. Have you donated blood in the past 12 months? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

27, Have you ever heard of a blood test that can detect the AIDS 
vlrusinfectlan? 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77 
No, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 

26. To the best of vour knowbdae. are blood donations routinelv 
tastednawforihe	 AIDSviruiirifection? 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Neverheardoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 

29a. Have you ever received counseling or had a talk wilh a health 
professbnal about taking the AIDS virus test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Neverheardoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 

29b. Was the discussbn-1’5 
Wlthapffvatedoctor’? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49 
Atafamlly-planningcllnic?........ . . . . . . . . . . . . . 8 
OnanAIDShotllne? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Ataprenatalclinic? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Atari STDorsexuallyfransmitted dlseasecllnk? . . . . . . . 4 
AtanAIDS/HIVcounsellngandtestlng sile? . . . . . . . . . . 7 
Withsomeotherhealth professbnal?. . . . . . . . . . . . . . . 39 
Wlthsomeothercounselor? ..,.. . . . . . . . . . . . . . . . 11 

30. During thatdlscusslon, dktyouraceive lnform#ion about how 
to avokl getting or passing on the AIDS virus? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 
No, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

Percentdlstribufbnl 

ee 96 eo e4 e4 e5 92 66 M 97 
2 3 3 2 2 3 5 2 

: 0 0 0 0 0 0 0 : 
1 0 0 1 0 0 0 

: 0 0 0 0 0 : : 
1 1 5 2 3 2 4 8 1 0 

5 7 11 7 9 8 11 14 9 5 
21 19 22 21 20 20 24 20 23 18 
20 16 17 17 17 18 14 14 17 19 
30 32 22 30 27 2e 24 20 26 35 
16 16 10 12 15 14 12 9 74 16 
8 10 19 12 13 12 14 24 11 7 

1 2 3 2 2 2 4 4 2 1 
6 6 7 6 6 6 9 7 7 5 

12 11 12 11 12 9 11 
42 41 40 Xi 39 J 39 : 
36 34 25 28 34 32 25 x 31 : 

4 6 15 9 9 8 10 21 7 4 

10 i3 14 
z 1: 1: 17 1: 1: Ie 18 1: 1: 
10 6 
23 2: ; 2: 2: $ 1: 19 2: ; 
16 22 18 18 21 20 19 24 
19 19 30 22 24 22 ; : 21 19 

34 43 45 63 31 43 34 33 36 60 
65 57 55 47 66 57 65 67 61 !S3 

1 0 0 0 0 0 0 0 1 o 

21 17 6 Ie 11 15 9 5 13 20 
7e 63 94 e2 69 65 eo 95 66 79 

1 1 0 1 0 1 o 0 1 0 

9 8 3 8 5 7 2 2 6 10 
20 91 97 91 94 e2 96 98 93 90 

1 1 0 1 0 1 0 0 1 0 

83 85 64 77 77 79 69 57 78 86 
15 13 29 16 19 17 28 36 18 9 
2 3 8 4 4 4 4 7 4 3 

73 76 53 68 67 70 56 47 66 79 
4 3 3 3 3 3 2 3 4 
6 5 8 6 : 6 9 8 6 5 

17 15 36 23 23 21 31 43 22 12 

5 5 1 4 4 4 4 2 3 5 
78 60 63 74 73 75 64 55 74 33 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 
17 15 36 23 23 21 31 43 22 12 

46 52 43 39 5% 51 36 53 3s 55 
13 8 7 20 11 10 6 
3 ; : 6 : 3 5 1 6 
7 1 9 2 17 7 2 5 
3 3 9 : : 1 15 1 5 3 

14 9 5 6 
4; : 62 46 33 37 z E 44 : 
11 12 4 12 10 11 11 11 14 8 

74 55 57 66 59 57 ee 68 66 ae 
26 45 43 34 41 43 1 34 34 41 

3ss footnotesat end of table. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, September 1988-Con. 

[Data are based on household interviews of the civilian nonlnstttutlonalized population. The survey design, general quallficatione, and lnformaUon on the rellablllty of 
the estimates are given in technical notes] 

Age Sex Race Educat/on 

1.?-29 30-49 50 years Ursa than Mom than 
AIDS know:adge or alitude Total years years and over Male Female Whlfe Black 12 years 12 years 12 wars 

31. Have you ever been advised by a health professional not to 
have the blood test for the AIDS virus Infaofion? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76 
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Never heard of test’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 

32. Have you ever been advised by friends or relatives not to have 
the blood test for the AIDS virus infection? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Neverheardoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 

33. Haveyou hadyour blood tested forthe AIDSvirus infection? 
Yes* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Neverheardoftest4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 

356. How many times have you had your blood tested for the AIDS 
virusinfeotion?’ 

Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Take . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
3-5times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
6-12times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Morethan 12times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Don’tknow8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Neverheard ofornevertooktestE. . . . . . . . . . . . . . . . . 63 

35b.Howmanytimes inthepast12months hgveyouhadyour 

36. 

38. 

47. 

42. 

44a 

bloodtestadforthe AIDSvirusinfection?’ 
Noneinthep6et12months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Morethan rice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Don’tknow I . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Neverhe6rdofornevertooktes\8. . . . . . . . . . . . . . . . . 63 

Wee the tesf/were any of the tests, including those you had 
beforethepast12 months–i 

PartofablooddonaUon?8’7. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 
Partofabloodtran 

i
fuslon?g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

Voluntarilysought? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Partofsome other aofMIythatrequiresab loodsample?g. . 13 

Did you get the results of your test/any of your tests?g 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

Doyouexpectto haveabloodtest fortheAIDSvlrus infection 
in the next 12 months? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Neverheardoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 

Willthetesttx+i’io 
Partofablooddonation? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 
Voluntarliysought? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51 
Partofsomeotheractivitythatrequiresabloodsample? . . 76 

Dkt you have a blood transfusionat any time between 
1977and196.5? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

44b. Do you think the present supply of blood is safe for tranfusfons? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 

45.	 Hereare some methods people uwtoprevent gefung the AIDS 
virus through sexual activity. How effecttie ls— 

45a Usingadisphragm? 
Veryeffecttve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Somewhateffadve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
NotatalleffacUve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56 
Don’tknowhoweffadive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 
Don’tknowme!hod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 

Percent distribution 

0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 
e2 84 64 77 76 78 68 57 77 e7 
o 0 0 0 0 
17 15 & :3 :3 21 31 :3 22 :2 

1 1 o 1 0 0 1 0 1 1 
82 84 64 76 76 78 66 57 77 87 

0 0 0 0 0 0 0 0 
17 15 36 23 23 21 31 43 22 12 

26 21 7 21 14 18 14 6 16 24 
56 64 56 56 62 80 55 48 62 63 
1 2 2 1 2 1 2 2 1 2 

15 14 35 21 22 20 29 42 21 11 

7 5 2 5 4 5 5 4 5 
2 2 0 2 1 2 0 1 1 z 
1 1 1 1 0 1 0 0 1 2 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 0 0 0 
14 12 4 12 8 10 8 3 9 14 
74 80 93 79 86 82 66 e2 64 76 

3 2 1 3 1 2 1 2 1 3 
7 5 2 5 4 5 4 3 4 6 
2 1 1 1 1 1 0 0 1 2 
14 12 4 12 8 10 8 3 14 
74 60 93 79 86 62 66 92 & 76 

74 76 72 75 73 76 59 52 74 79 
1 1 4 1 1 0 1 

15 15 10 12 17 ?3 24 :3 ; 14 
16 11 13 15 11 13 20 22 15 11 

58 55 47 54 58 54 56 75 51 52 
40 45 51 46 42 44 44 25 47 47 
2 0 2 0 2 1 2 1 

11 6 3 6 6 7 6 5 7 8 
67 73 66 65 67 66 54 48 w 76 
5 4 3 5 4 4 6 4 
17 15 36 23 23 21 31 43 &. :2 

41 45 44 45 41 48 18 29 38 53 
56 48 39 56 46 73 60 56 41 
19 11 25 : 12 16 19 16 19 14 

4 5 8 7 6 7 8 5 6 
95 94 90 :3 92 93 92 91 93 93 
1 1 2 1 1 1 2 1 2 1 

49 45 37 46 41 45 34 30 44 50 
31 30 29 28 32 29 36 35 31 26 

0 0 0 0 
20 25 34 26 27 26 31 35 25 24 

3 2 3 3 2 2 5 3 3 
13 9 11 12 10 11 11 9 12 ; 
61 67 46 56 60 60 49 40 57 89 
17 16 29 20 21 20 25 32 21 15 
6 6 11 9 6 6 11 16 7 4 

Seefodrotesaterxt oftable. 
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Table 1. Provlslonal estimates of the percent of persona 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes from the 
1988 National Health Interview Survey, by selected characteristic: United States, September 1988-Con. 

[Data am based on household Interviews of the clviliarr nonlnstlfu!ionalizsd population. The survey design, general quallffoatlone, end Information on the reliability of 
the estimates are given in techrrkal notes] 

Age sex Race Educdcn 

18-2s3 30-48 50 years Less than More than 
AIDS knowledge or afftude Total years years and over Male Female W7rHe Black 12ywrs 12yeaIs 12ywrs 

45b. Using a condom? 
Veryeffectlve. ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 
Somewhat effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53 
Notatall effective, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Donlknow howeffecflve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Don’tknowmelhod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

450. Using a spermlokfal Jelly, foam, or cream? 
Veryeffecfive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Somewhat effec.tlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Notatall effective. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68 
Dorr’tknow howeffecftve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 
Don’tknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 

46d. Having a vasectomy? 
Veryeffeottve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Somawhateffecttve .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Notatall effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71 
Don’tknow howeffeottve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Don’tknow method . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . a 

45s. Two people who do not have the AIDS virus having sex only 

46. 

47. 

49. 

52, 

53. 

54. 

55. 

with each olhar? 
Veryeffecttve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83 

Somewhat effective, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Notatall effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Dorr’fknow howeffeclive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Don’fknowmelhod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

What are your chances of having the AIDS virus? 
High, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . e2 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

What are your chances of getting the AIDS virus? 
High . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Medium. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
LoW, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
HlghchanceofalreadyhavingAIDSvkus. . . . . . . . . . . . I 

DO you say yoy( chance of getting AIDS is high or medium 
because you-

Havehadablmdlransfuslon?... . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Have had sexual contact with someone who might have 
thevkus?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 
8omeotherre880n? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 

Have you ever discussed AIDS wlh a friand or relative? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

When was the last time you discussed AIDS with a frland or 
relative? 

0-3dayaago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
4-7daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
6-14dayaago. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
15-31 dayeago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14

Morethan31 daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . z

Don’tknow. .

Neverdkcusstiiz .:::::::::::::::::::::::::: 3;


Have you ever personally known anyone with AIDS or the 
AIDS VkUS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67 

Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

Howlonghasltbean slnceyousawthls peraon? 
Wlthlnpast2weaks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
2wwks-lesstharr l month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
lmonth-lessthan3months. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

3monlhs-lessthan6months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
6monthsormore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
NeverknewanyonewtlhAIDS1s,,,. . . . . . . . . . . . . . . 89 

35 33 22 31 29 30 29 25 28 35 
53 55 52 53 53 55 46 41 57 56 

5 5 5 4 6 4 9 8 5 4 
5 5 16 9 9 8 13 19 8 4 
1 2 5 3 2 2 3 6 2 1 

2 2 1 1 1 1 2 1 2 
15 11 14 13 13 1; 
60 ; 44 E 2 57 51 4: 55 84 
18 17 32 23 22 22 24 31 24 15 
5 4 12 6 8 6 10 16 5 3 

2 2 
: 2 ; ; ; : 4 ; : : 

71 60 61 70 72 74 59 50 71 83 
17 11 24 17 17 17 22 27 18 10 
7 5 12 9 7 7 14 19 6 4 

83 67 79 83 83 85 72 70 84 91 
9 7 8 7 8 7 11 11 8 6 
4 2 1 2 2 2 4 4 3 
3 3 8 5 4 4 8 11 4 : 
1 1 3 2 2 1 4 5 1 1 

1 1 0 1 0 0 1 1 1 1 
2 2 i 2 1 2 2 2 2 

17 15 8 15 11 13 14 7 1: 17 
78 60 87 79 84 63 76 85 63 79 

2 2 4 3 3 2 7 7 3 1 

1 0 0 1 0 0 2 0 1 0 
3 2 2 3 2 2 2 3 2 2 

24 22 10 20 16 18 17 17 24 
60 72 63 72 77 76 70 : 76 71 

3 3 5 4 4 3 7 8 3 2 
1 1 0 1 0 0 1 1 1 1 

7 4 15 10 5 9 6 8 9 6 

29 19 2 22 13 21 8 23 19 
89 67 78 66 73 69 88 76 88 E 

68 53 67 80 43 61 76 
32 E : 41 33 : 40 56 39 24 

0 o 1 0 0 0 0 i 0 0 

7 9 5 7 8 7 10 5 6 9 
9 9 6 7 9 8 8 7 10 
7 7 5 6 6 6 7 : 6 7 

16 17 10 13 16 15 14 10 15 16 
25 25 15 20 24 22 18 13 20 28 

4 5 6 5 5 6 4 4 5 6 
32 28 51 42 33 37 40 57 39 24 

12 14 8 11 12 11 16 6 10 16 
87 84 91 88 87 66 81 92 69 82 

1 2 1 1 2 1 3 2 1 1 

1 2 0 1 1 2 0 2 
1 1 0 : 1 1 1 0 ; 1 

1 1 1 1 2 1 1 
; 1 1 1 1 ; 2 ; 1 1 
8 9 6 7 6 9 4 6 11 
0 0 0 0 0 : 0 0 0 

88 86 62 89 2S 89 64 94 90 84 

Smfeatnotescd erdeftable. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge �nd �ttitudes from the 
1988 Nationai Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, September 1988-Con. 
[Data are based on household interviews of the civilian noninstltuttonalized pcpulatkm. The survey design, general qualificalbne, and Information on the relLabllityof 
the estimates are given In technical notes] 

Age sex Race Educatkm 

1s-29 30-49 iiopers Less man Mom than 
AIDS knowledge or attlfude Total years years and oktw Male Female Whlfe Black 12year3 12year.s 12 yistrrs 

66.	 How well do you know this person? 
Verywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 1 2 2 1 3 1 1 2 
Fairly well . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 4 2 3 3 3 4 2 3 4 
Notverywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 5 3 4 5 4 5 1 4 6 
Don’treally knowpersonally . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 : 2 2 2 2 2 3 1 3 
Other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 1 1 1 : 0 2 
Don’tknowhowwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Never knewanyone wtth AIDSig . . . . . . . . . . . . . . . . . . 89 86 88 92 89 88 89 84 94 90 84 

57. Is any of these statements true for you? 

a You have hemophilia and have received clotting factor 
concentrates since 1977. 

b. You area native of Hattl or Central or East Africa who has 
entered the United States since 1977. 

c.	 You are a man who has had sex wtlh another man at some 
time since 1977, even 1 time. 

d. You have taken illegal drugs by needle at anytime shwa 
1977. 

e.	 Since 1977, you are or have been the sex partner of any 
person who would answer yes to any of the items above 
(57 ad). 

f. You have had sex for money or drugs at anytime since 
1977. 
Yestoat least l statement . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 4 3 1 3 2 2 4 2 2 3 
Notoall statements . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 97 96 97 99 96 98 98 96 98 98 97 
Refused . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0-
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

5s.	 The U.S. Public Health Service has said that AIDS Is one of the 
major health problems in the country but exactly how many 
people It affects is not known. The Surgeon General has 
proposed that a study be conducted and blood samples be 
taken to help find out how wklespread the problem is. If you 
were selected in this national sample of people to have their 
blood tested with assurances of privacy of test results, would 
you have the test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71 76 73 88 74 89 72 88 64 72 75 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 le 20 25 21 22 21 24 27 21 19 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 1 2 1 2 2 2 2 2 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 4 6 6 5 6 5 7 7 6 5 

59. Why wouldn’t you take part in the test?f’ 
DonlwanltoknowlflhaveAIDS.., . . . . . . . . . . . . . . 6 8 8 4 6 6 5 12 6 7 6 
Donlwantanycounseling aboutAIDS. . . . . . . . . . . . . . 1 1 3 0 1 1 1 0 2 1 2 
Fearl’llgetAIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 9 7 6 
Don’tliketogiveblood, ...,.... . . . . . . . . . . . . . . 16 d 1: 1: 15 1: 1: :4 1: 18 15 
Don’ttrustGovernmentprogrems... . . . . . . . . . . . . . . 6 5 8 5 9 5 6 7 4 6 9 
Itieawaeteofmoney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 3 3 3 3 4 1 5 3 2 
DonlbelleveAIDScan reallybecured anyway . . . . . . . . 1 1 2 1 1 2 1 3 2 2 1 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52 49 44 60 51 52 54 41 49 48 56 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 e 9 9 8 10 6 10 14 6 5 

61. When Federal public health offblals give Information about 
AIDS, do you believe what they say or are you doubtful about 
thelnfonnafkmthey give? 

Selieve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 69 8s 5s 62 84 84 m 53 62 70 
Doubtful . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 27 m 34 32 29 30 30 33 33 26 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 4 5 10 6 7 6 10 14 5 4 

62. When they [publto health officials] gtve advice about how to 
help kwp from getting AIDS, do You behave their advice or are 
you p&ffl abut Wiiat they sej? 

77 80 60 72 76 77 78 76 88 77 64 
Doubtful::::::::::::::::: :::::::::::::::: 18 17 16 te 17 18 16 17 !22 le 13 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 3 3 9 5 5 5 7 12 4 3 
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Technicai notes 

The National Health Interview Survey (NHIS) is a Table L Sample sizes for the 1988 National Health Interview 
Survey of AIDS Knowledge and Attitudes and estimated adultcontinuous, cross-sectional household interview survey. population 18 years of age and over, by selected characteristics: 

Each week, a probability sample of the civilian noninstitu- United Statea, September 1988 

tionalized population is interviewed by personnel of the 
U.S. Bureau of the Census to obtain information on the .Wlmated 

health and other characteristics of each member of the Charecterfstbs SampIe s,!re thousands 
household. Supplemental information is collected for all or 
a sample of household members. The 1988National Health Alladults . . . . . . . . . . . . . . . . 4,121 174,52e 

Interview Survey of AIDS Knowledge and Attitudes was Age 
asked of a single randomly chosen adult 18 years of age or 18-28 years . . . . . . . . . . . . . . 974 47,725 
over in each family. The estimates in this report are based 30-49 year3 . . . . . . . . . . . . . . 1,626 SS,I09 

on completed interviews with 4,121 persons, or about 89 50yeers Andover . . . . . . . . . . 1.521 so,e95 

percent of eligible respondents. Sex 

Table I contains the estimated population size of each Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,726 82,703 

of the demographic subgroups included in table 1 to allow Female . . . . . . . . . . . . . . . . . 2,395 91,825 

readers to derive provisional estimates of the number of Race 

people in the United States with a given characteristic, for White . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3,262 151,003 

example, the number of men who have had their blood Black . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6ss ie,lo7 

tested for the AIDS virus. The population figures in table I Education 

are based on first-quarter 1987 data from the NHIS; they Lessthan 12yeare . . . . . . . . . . 930 41,503 
12years . . . . . . . . . . . . . . . . 1,559 66,475 

populatbn /n 

are not official population estimates. Table II shows ap- Morethan12yeam . . . . . . . . . 1,59s 62,363

proximate standard errors of estimates presented in table 1.

Both the estimates in table 1 and the standard errors in

table II are provisionaL They may differ slightly ffom not adjust for all the factors used in weighting the final data

estimates made using the final data file because they were ille. A final data file covering the entire data collection

calculated using a simplified weighting procedure that does period for 1988 will be available in 1989.


Tabia ii. Standard errors, expressed in percentage points, of estimated percents from the National Heaith Interview Survey of AIDS 
Knowledge �nd Attitudes, by seiected characteristics: United States, Septamber 1988 

Age sex Race Educetkm 

18-.?9 30-49 50 years Less than More than 
Esflmatadpetcent Total years years and over Male Female WtVte Black 12 yeats 72 years 12yeat3 

5or95 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.4 0.9 0.7 0.7 0.7 0.6 0.5 1.1 0.9 0.7 0.7 
100r80 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.6 1.2 1.0 1.0 0.9 0.8 0.7 1.5 1.3 1.0 1.0 
150r85 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.7 1.5 1.1 1.2 1.1 0.9 0.8 1.e 1.5 1.2 1.2 
200r80 .,, . ., . . . . . . . . . . . . . . . 0.8 1.6 1.3 1.3 1.2 1.1 0.9 2.0 1.7 1.3 1.3 
250r75 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.9 1.8 1.4 1.4 1.3 1.0 2.2 1.6 1.4 1.4 
300r70 n, . .,, . . . . . . . . . . . . . . . 0.9 1.9 1.5 1.5 1.4 H 1.0 2.3 1.9 1.5 1.5 
350r65 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.0 2.0 1.5 1.6 1.5 1.3 1.1 2.4 2.0 1.6 1.5 
400rf30 ., . .,, .,, . . . . . . . . . . . . 1.0 2.0 1.6 1.6 1.5 1.3 1.1 2.4 2.1 1.6 1.6 
450r5S . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.0 2.1 1.6 1.6 1.5 1.3 1.1 2.5 2.1 1.6 1.6 
50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.0 2.1 1.6 1.6 1.5 1.3 1.1 2.5 2.1 1.6 1.6 
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